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Coefficient : 3
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Remarque * La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction seront
prises en compie a la correction.

* L usage des calculairices électroniques est autorisé.

* L usage du formulaire officiel de mathématiques est autorisé.
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: ( MATHEMATIQUES : (15 points) } FABRICATION DE FUTS

» Afin de fabriquer des flts, une entreprise étudie le profil de I’un d’entre eux.

D3

o

Profil du fit

Le cahier des charges impose :

une base de 50 cm de diamétre D ;

une largeur de 58 cm de diamétre D; ;

une ouverture minimale de 30 cm de diamétre D5 ;
une hauteur H de 80 cm.

On considére un repére orthonormal (Ox ; Oy). \ —

Dans ce repére, une partie du profil du fit est représenté par I’arc de parabole AB et le segment de

droite [BC].

L’objectif de cette étude est de tracer le profil de ce fit dans le plan rapporté au repére de l'annexe |

(a rendre avec la copie).

PARTIE 1 : ETUDE DE LA PARTIE PARABOLIQUE

Soit la fonction f définie sur I’intervalle [0 ; 80] par : f(x)=-0,0064x" +0,32x +25.

54

5.2

Soit ' la fonction dérivée de la fonction /. Calculer f7(x).
Résoudre f(x)=0.

Sur ’annexe 1 (a rendre avec la copie), compléter le tableau de variation de la fonction f.
Les valeurs seront arrondies 4 0,1.

Pour quelle valeur de x, la fonction /" admet-elle un maximum ?

Sur I’annexe 1 (a rendre avec la copie), compléter le tableau de valeurs de la fonction f.

Dans le repére de I'annexe 1 (a rendre avec la copie), tracer la courbe € représentative de la

fonction f.
218




PARTIE 2 : ETUDE DE LA PARTIE LINEAIRE
Le point B appartient & la courbe &;. L abscisse de B est 50.
l- Calculer 7(50).

2- La droite (BC) a pour équation y=-0,32x+41.
La droite (BC) est-elle tangente & la courbe & au point d’abscisse 50 ? Justifier la réponse.

PARTIE 3 : ETUDE DU PROFIL

1- Les points B et C ont pour coordonnées respectives (50 ; 25) et (80 ; 15.4).
Tracer, dans le repére de I’annexe 1 (& rendre avec la copie), le segment [BC].

1-9

2.1 Repasser au stylo, sur ’annexe 1 (a rendre avec la copie), la moitié du profil du fat.

2.2 Le profil compiet est obtenu par symétrie par rapport a ’axe Ox.
Tracer le profil complet du fit.

ARTIE 4 : ETUDE STATISTIQUE

™

Apres production, I’entreprise décide de contrdler le diamétre D».
Les résultats du contréle portant sur un échantiillon de 100 fhts pris au hasard sont reportés dans le tableau
de I’annexe 2 (a rendre avec la copie).

I - Compiéter le tableau de I’annexe 2 (a rendre avec la copie).

2- Soit X la valeur de la movenne de cette série statistique ; calculer x .

3- Soit ¢ la valeur de I’écart type de cette série statistique arrondie au dixiéme ; calculer o .

4- La production est acceptable si au moins 80 % des flits ont un diamétre maximal appartenant a

Pintervalle {)?—0‘ : )?+o']

La production est-elle acceptable ?
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iSEEENCES—PHY SIGQUES : (5 pﬁinES)J ETUDE D'UN MOTEUR ASYNCHRONE
TRIPHASE

Un moteur asynchrone triphasé entraine 1’une des machines outils.

Les indications portées sur la plaque signalétique de ce moteur se trouvent en anitexe 3 (a rendre avec la

copie).
i- Ce moteur est couplé a un réseau triphasé.
La tension entre phases est de 400 V et de fréquence 50 Hz.
1.1 Indiquer la tension a laquelle est soumis chaque enroulement.
1.2 En déduire le mode de couplage des enroulements.
2 - Le moteur fonctionne dans les conditions de la question 1. Les indications portées sur la plaque
signalétique de ce moteur figurent en annexe 3 (a rendre avec la copie).
2.1  Le rendement du moteur est égal a 0,7. Calculer la puissance active absorbée.
Le résultat sera donné arrondi a la centaine de watts.
2.2 Calculer I'intensité efficace dans un enroulement. Le résultat sera donné arrondi & 0,1 A.
2.3 Sur "annexe 3 (& rendre avec la copie), entourer Pintensité¢ efficace correspondant au calcul

(3]
1

précédent.

Ce moteur est bipolaire.

3.1 Calculer, en tour par minute, la vitesse de synchronisme de ce moteur.

3.2 Calculer le glissement. Le résultat sera donné arrondi 4 0,1 %.

Calculer le moment du couple utile de ce moteur. Le résultat sera donné arrondi & 0,1 N.m.

Formuilaire de Sciences Physigues :

g=— n}\:i P=2unM
P
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ANNEXE 2 (A rendre avec iz copie)

= 3
5

Tablezu de statistigues

Valeurs du diamétre Dy (x;) Effectifs »; 7 x; n %72

576 1 576 331776
577 3 1731 698 787
578 4 1336336
579 23 13317
580 35 20 300 11774 000
581 27
582 4 2328 1354 896
583 3 1749 10619 667

TOTAL 33 640 152
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROF!
Artisanat, Batiment, Maintenance - ?s"sduﬁ%{;ae

Fonction f Dérivée [ Statistiques
Fal AN P78
Jix S Pt et nr o
ar + 5 a Eiteciiy total V = Zn
z Jx i=i
X LX
. y4
x 3x Z nix,
i - =
-~ - Moyenne x=-2
x x° N
¥} = Yy e 1 ‘\/r ia
wx) + v(x) u#'(x) +vi{x) Variance
a u(x) a u'x) L 2 & ;
Zrzi(x,. -X) Zni X;
- . ., — =l — =l =2
Logarithme nénérien : In v I T X
n{aby=lna+inb nh{an=nrina .
v N Ecarttype s = /¥
n{=-}=lha-iné
& . o . N
Relations métrigues dans le triangle rectangle
5 A
Egquation du second degré ax” +bx+c=0 _ .
T = ABR*+ AC? =B(2
A=p"—-4ac
-Si A >, deux solutions réelles 8 ¢
]
~b+JA —b—AA .~ AC ~ AB ~ AC
TS S =T smB=——;co0sB=—:;tan B =—
<4 =g BC BC AR
-Si A =0, une solution réelie doubie :
[ Résolution de triangle
L= 7 0, a __b___c_
<a =~ = = =2R
- Si A < §, aucune solution réelie sin A sinB sin C
SiA20, ax? +bx+c=a(x—x)(x~x,;) R : rayon du cercle circonscrit
@=b1+c2-2bccos A
Suites arithmétiques Aires dans le plan
Terme derang I : », etraison » . A
- . © Triangle : %bcsmA
Terme erangn:un=J + {(n—1)r ]
Somme des & premiers termes : Trapeze : 5(B+b)h
4
3 L: L’/ TSy a
Uttt Fu= _\._:_.ﬂ. Disque : n&?
2 Aires et volumes dans l'espace
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
Suites géométriques base B et de hauteur / : Volume Bh
Terme derang 1 : u et raison g Sphére de rayon R :
Ta Ao ra ey = n-1 . ime 2 k3
ferme derang n u, = ¥,.q Aire - 4nR? Volume :5 nR
< T 3 I ¥ . - , - .
Somme des & premiers termes Cone de révolution ou pyramide de base B et de
k
- . o~ L
Ut b= g hauteur 4 : Volume 3 Bh
i—q Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace

)

Irigonomeéirie
in{g+& )=sing cosb +sind cosa
cos {a +5 Y =cosa cosh - sing sind
os 2a “2‘;4952(&' -

-2 sin%
sin2a =2 sina cosa

(ﬂ

(o]

V.V = xx' +yy V.5 = xd +3y/ +22

e [ e

Si v#£0 et ¥£0:
V.V =] x |7 | cos(¥, V)

v'=0 sietseulementsi v.iv'

=



